

REDACTIUNEA,
Administrațiunea și Tipografia
Brașov, piața mare nr. 30.
Scrisorile nefrancate nu se primesc. — Manuscrisele nu se returnează.
INSERATE
se primesc la Administrațiunea în Brașov și la următoarele:
BIBLIOTECĂ DE ANUNȚURI:
în Viena: la N. Dukas Nachf.,
Nuz. Augenfeld & Emeric Lesner,
Heinrich Schalek, A. Oppelk.
în Budapesta: la A. V. Goldberger,
Ekstein Bernat, Iuliu Leopold (VII Erzsebet-körut).
PREȚUL INSERȚIUNILOR:
o seriă garmond pe o colónă 10 bani pentru o publicare. —
Publicări mai dese după tarife și învoială. — RECLAME pe
pagina 3-a o seriă 20 bani.

GAZETA TRANSILVÂNIEI

ANUL LXV.

„GAZETA“ iese în fiecare zi.
ABONAMENTUL PENTRU ANOSTRO-UNGARIE:
Pe un an 24 cor., pe șase luni 12 cor., pe trei luni 6 cor.
N-rii de Duminică 2 s. pe an.
PENTRU ROMÂNIA ȘI STRĂINĂȚATE:
Pe un an 40 franci, pe șase luni 20 fr., pe trei luni 10 fr.
N-rii de Duminică 8 franci.
Se prenumără la toate oficiile postale din țară și din afară și la d-nii colectori.
ABONAMENTUL PENTRU BRĂȘOV:
Administrațiunea, Piața mare, Târgul Inului Nr. 30. orașu I.: Pe un an 20 cor., pe șase luni 10 cor., pe trei luni 5 cor. Cu dusul în casă: Pe un an 24 cor., pe 6 luni 12 cor., pe trei luni 6 corône. — Un exemplar 10 bani. — Atât abonamentele cât și inserțiunile sunt a se plăti înainte.

Nr. 199.

Brașov, Miercuri 11 (24) Septembrie.

1902.

Nota americană

și Evreii din România.

Intreg Israelul saltă de bucurie în urma notei, pe care guvernul Statelor-Unite a adresat-o, în afacerea emigrării Evreilor din România, puterilor, cari au semnat tratatul dela Berlin. Diarele jidovesci nu mai știu cum să laude și preamărescă această notă și se întrec pe sine chiar în născocirea a tot felul de minciuni despre pretinsa tirănie, ce ar avea să îndure Evreii în România, minciuni ce de ordinar sunt însoțite de cele mai ticăloase insulte și clevetiri la adresa României.

Una din aceste foi dăce despre intervențiunea — veți Dăme, pentru „umanitate“ și „civilizațiune“ — a guvernului american, că este un eveniment surprinzător. În privința aceasta are dreptate. Nu s'a scris pōte de decă de ani o notă diplomatică mai pripită, mai fără tact și nefundată ca cea din cestiune, care dovedesce că secretarul de stat Mr. Hay e lipsit de informațiile necesare despre adevărata situațiune în România.

Se ridică din partea guvernului american contra României acușățiunea, că a vătămat articolul 44 al tratatului dela Berlin prin modul neuman, cu care ar fi procedat față cu Evreii imigrați în țară. Acest articol dăce, că deosebirea de religiune și de confesiune nu pōte să fie în România motiv, pentru-ca cineva să fie exclus dela exercitarea drepturilor cetățenesci, séu politice, séu dela oficiile publice, ori să fie împiedecat de a exercita vre-o profesiune ori meserie; ér libertatea religiōsă să fie asemenea garantată tuturor locuitorilor.

Dela împlinirea acestor condițiuni s'a fost făcut dependentă recunoscerea neatărnării țării de cătră puterile semnatare. România nu numai că n'a desconsiderat aceste dispoziții ale articolului 44, ci a făcut tot ce s'a putut pentru a li-se conforma. Prin revisuirea artic. 7 al constituției s'a delăturat piedeca, ce o punea acesta necreștinilor de a puté deveni cetățeni români, — și s'a stabilit numai, că câștigarea drepturilor politice va atărna dela naturalizarea individuală printr'un vot al camerei. Se înțelege, că țera nu putea nică-decum primi, fără a-și periclită existența, naturalizarea în massă a Evreilor.

Puterile semnatare cunosc situațiunea, care s'a creat cu consimțământul lor propriu în România. Cum vine dér guvernul american, care nu face parte dintre aceste puteri, să le admonieze, ca să-și împlinescă datoria, ce ar fi luat-o asupra-și în tratatul dela Berlin? Cum vine America-de-Nord să se amestece în afacerile interne ale României?

Lucrul se pōte explica numai decă vom avé în vedere sistematica acțiune, ce de mulți ani o desfășură Alianța israelită și totă tagma financiarilor evrei în favorul seminției

lor din România. Au umblat și au încercat pe la Viena, Berlin, Paris etc., dōr' vor isbuti să dobândescă vre-o intervenție dela una din puterile semnatare, însă n'au reușit. Atunci au trecut în America și aici au isbutit, ducând în erōre guvernul american asupra situațiunei Evreilor în România și a cauzei emigrării lor.

Cât de rău informat este Mr. Hay o dovedesce și prin aceea, că vorbește de 400 mii de Evrei în România, pe când însu-și organul oficiilor al Alianței israelite din Viena nu socotesce decăt 300 mii de Evrei.

Mai este informat secretarul de stat american, că legea meseriilor ar fi cauzat ultimele emigrări, legea despre care s'a dīs, că prin ea toți meseriașii evrei vor deveni muritori de fōme. Agitaciunea contra acestei legi au pus-o la cale cei dela Alianță, băgând spaimă în Evreii din România prin lățirea unor astfel de faime. Scim însă cum stau lucrurile în adevăr. Evreii cari se află sub scutul român au fost declarați egali îndreptățiți cu meseriașii români, în ce privește documentarea capacității lor.

Ce vré dér Mr. Hay cu „documentul solemn al civilizațiunii“, cum numesce una din organele Alianței nota sa? El preteștăză, că cei o miie două de emigranți Evrei, cari s'au aședat în America, ar su-pēra pe Americani nu atât din cauză că ar imigra acolo, cât mai mult pentru-că sunt siliți a emigra din România în urma „tractărei barbare“, ce ar întâmpina-o în țera acesta. Un slab și cu totul nebasat preteșt.

Știu bine cei din Berlin, Viena, Petersburg etc. ce se credă despre tōte aceste însinuări fără temei și de aceea nu se vor spăria de intervenția pentru „umanitate, civilizațiune și dreptate“ a Statelor-Unite, cari la rândul lor s'au ilustrat așa de trist în privința acesta încercând a desființa cu forța poporul Filipinelor și cari, pe lângă alte multe păcate vechi și noue, n'au avut dispoziție și rēgaz de-a interveni pentru umanitatea și dreptatea călcată în picioare față cu poporul bur din Africa de sud.

In cestiunea jidovilor din România. Din Bucuresci se depeșeză, că diarul oficios „Independance Roumaine“, susținând, că noua lege despre meserii nu conține nică o dispoziție, care ar lipsi altor legi de meserii, invită presa română să protesteze în unanimitate contra amestecului în legislația română.

Presă germană și cestiunea jidovilor din România. Pressă națională din imperiul german este de acord într-un combatere intervenției Americanilor în favorul jidovilor din România. Êtă câte-va voci de pressă:

„Leipziger Neueste Nachrichten“ scrie: Ipocrisia a atins marginile impertinentei. Statele-Unite din America de nord vor să refuze primirea jidovilor. Êtă de ce apelază Americanii la puteri, ca să forțeze România de a îndeplini cererile te-

merare ale acestui popor, care a devenit o adevărată plagă în acea țera.

„Deutsche Zeitung“ din Berlin nu crede de verosimil, ca puterile să se alătureze pașilor întreprinși de Uniunea americană, care nică n'a semnat tratatul de Berlin, și constată, că Evreii din România sunt aprōpe egal îndreptățiți și n'au de a se plānge, decăt de noua lege a meseriașilor, care restringe potlogăriile lor. Pressa internațională și mai ales pressa jidovescă din Germania, care salută intervenția Uniunii ca un fapt salvator, și-a ales timpul fōrte rău pentru campania sa. Se dăce, că Evreii din România ar fi fōrte nemulțumiți cu noua lege și că vor să pună la cale o emigrare în masse. Acesta însă nu va să dăce alt-ceva, decăt, că statele respective vor trebui să ia mēsuri preventive în potrița invasiunei acestor elemente, pe cari România își are motivele sale pentru a-le expulsa din țera. De altminteri lamentațiunile pressei conduse de interesele speciale de rassă, se speră că vor rămâne fără efect.

Franța și Italia. Guvernul francez a făcut, în mod oficial, Italiei lungi și satisfăcătoare declarațiuni în privința discursului ținut de ministrul de marină al Franței, Pelletan, discurs prin care Italia s'ar fi putut crede atinsă.

Crisă ministerială în Franța. Era de prevēdūt, că faimosul discurs al ministrului Pelletan în Bizerta, va avé drept consecință o crisă ministerială parțială. Demersurile ambasadorului Italiei la Paris și probabil, că și acele ale reprezentantului diplomatic al Germaniei, par a fi indicat ministrului președinte Combes soluțiunea, ce trebuie să dea afacerii, pentru a face să se evite o încordare de relațiuni internaționale. Ministrul președinte Combes a ținut alaltăeri un discurs în Marthon (circumscripția electorală, care l'a ales la senat), în care după ce a afirmat, că dorește firm a întări bunele relațiuni dintre Franța și puterile străine, a dīs următoarele:

„Un cuvânt puțin senzațional scăpat din gura unui ministru (Pelletan) în focul improvisațiunei și în căldura comunicativă a unui banchet, chiar decă n'a avut decăt valōrea unei figurî retorice, el totuși devine îndată pentru dușmanii cabinetului cuvântul de ordine al guvernului însuși. Șeful guvernului este singur responsabil de direcția politică; fie-care ministru individual nu-și are competență și autoritate, decăt pentru administrarea departamentului séu.“

Cuvintele acestea ale lui Combes involvă un blam la adresa lui Pelletan, o desavuare severă, din care ministrul marinei va trage consecențele, dându-și dimisia. Se crede, că va dimisiona și ministrul de rēsboiū André.

Turburările țărănesci din Rusia.

„Vorwärts“ din Berlin publică următorul ordin secret al ministeriului rusesc de interne, adresat tuturor guvernatorilor din Rusia:

Ordinul spune, că din relațiile, ce le-a primit secția polițienescă, reiese, că răspândirea scrierilor revoluționare printre populația din provinciile imperiului, se întâmplă astfel:

Mai mulți tineri apar într'un district séu altul, traversază ținutul cu trenul, séu călare, și împart printre popor cărți și broșuri revoluționare, pe cari adeseori le dau în mâna poporului cu rugarea de a-le ceti și a-le da apoi și altora să le cetescă. Se întâmplă și aceea, că scrieri de felul acesta le aruncă în casele și curțile țeranilor, ba cu ocazia târgurilor, chiar în căruțele acestora, și în chipul acesta cărțile ajung până și în cele mai depărtate ținuturi ale imperiului.

Țeranii cetesc bucuros cărțile și scrierile amintite și, după ce le cetesc, le dau altora, fără de nică un gând rezervat. S'a întâmplat chiar, ca astfel de cărți să fie cetite în public. După acesta s'au lățit printre țeranii sciri despre împărțirea pământului, în urma căreia se crează raporturi încordate între ei și proprietarii de pământ. Poliția districtuală numai târziu pōte să apară la fața locului și nu află alt-ceva, decăt, că individi necunoscuți, cari au traversat ținutul, au distribuit broșuri printre popor.

E lucru firesc, că cărțile și broșurile distribuite nu pot fi luate de la țeranii, decăt în parte minimă și investigația de obicei se încheie fără rezultat, fiind-că pe distribuitori nu i-a putut prinde și ei pot să-și urmeze activitatea în alte ținuturi.

Din cele spuse reiese, că lupta în contra unei astfel de propagande nu pōte avé rezultat și că în urma acesta tōtă atențiunea autorităților trebuie să se îndrepteze spre arestarea criminalilor și ațitătorilor și spre aflarea de mijloce, cari să facă imposibilă continuarea acestor fapte criminale.

Spre ajungerea acestui scop nu e suficient sporirea cadrelor gendarmeriei și poliției locale, ci trebuie să se recurgă la mēsuri, cari să lumineze țeranii, așa încât ei înși-și să pună mâna pe ațitatori și să-i dea pe mâna autorităților respective, peste tot să ia și ei parte la stērpirea radicală a rēului. Intre țeranii se vor afla și ômeni cuminiți, cari să colaboreze la arestarea criminalilor....

Ordinul e iscălit de șeful secției polițienesci din Petersburg, Lopuchin.

Congresul „Corda Fratres“.

I.

Sunt membru vechiu al Federațiunei internaționale de studenți „Corda Fratres“, a cărei înființare am salutată cu entusiasm, dându-mi sēmă atât de importanța scopului măreț, ce-și propuse a urmări, cât și mai ales de ocaziunea, ce o oferia studenților români de pretutindeni a-se validita ca factori egali, în cultură și civilizațiune cu studenții națiunilor occidentale.

Viu acum a-mi da și eu părerea asupra unor cestiuni ardetōre, cari au preocupat congresele anterioare, fără vr'un rezultat satisfăcător pentru toți cei interesați, și cari au îndemnat pe colegii maghiari a zădărnici ținerea congresului fixată pentru finea lui Septembrie a. c. la Budapesta, cu tōte că ei au avut onōrea de a li-se fi primit invitarea adresată congresiștilor, de a fi ôspeții Ungariei.

Fost'a cu cale ori nu, zădărnicierea ținerii congresului la ei acasă, de cătră colegii maghiari? Avēnd în vedere interesele lor separatiste, cari nică decum nu sunt compatibile cu interesele federațiunei, eu dăce, că n'a fost conștit și cu cale din parte-le a zădărnici ținerea congresului.

Dela „Tipografia A. Mureșianu“ din Brașov, se pot procura următoarele cărți:
(La cărțile aici înscrise este a se mai adauge pe lângă portul postal arătat, încă 25 bani pentru recomandație.)

Scrieri școlare.

Recompensele și pedepsele în școala populară, studiu pedagogic de d. Daru, cu un adaus, 64 pag. format mare. prețul 60 bani, se poate procura dela Tipografia A. Mureșianu, precum și dela autor și n di librării.

Cântul în școala populară de Iub. Pop, învățator în Năsăud. Teoriă, praxă și cântări. Este o scriere întocmită pentru cei ce propun cântările. Prețul 60 b. (cu posta 66 b.)

Manual catehetic pentru primii ani școlastici, ca îndreptar pentru cateheți, învățători și părinți, prelucrat de *Basiliu Rațiu*, profesor la seminarul din Blăși. Prețul 80 b. (cu posta 90 b.)

Gramatica limbii române, pentru școlile inferioare, prelucrată după sist. mul fonetismului modern, de *Ioan Popiu-Partea I. Etimologia. Edițiunea II.* Prețul 50 bani.

„Învățătura creștinăscă“ seu *Catechismul mare* pentru tinerimea greco-cat. *Edițiunea III.* (1898). Cu binecuvântarea episcopului de odinioară al Gârlei, Ioan Alexi. Noua edițiune a apărut cu îmbunătățiri și e tipărită cu ortografia cu semne. Conține 284 pag., format 8°, e legată solid și costă cor. 1.60 (cu posta cor. 1.80).

„Curte de cântece pentru tinerimea școlară adunate și aranjate de Ioan Daru.“ A apărut numai acum și conține: hore, marcuri școlastice și eroice, elegii, imnuri, șantece religioase și alte multe soiuri alese din cele mai frumoase și de cei mai vestiți poeți ai noștri. Costă 50 b. (plus 10 b. p.)

Oral general pentru școala română cu 6 clase și cu un singur învățator de *Georgiu Magyar.* Prețul 80 b. (+ 10 b. p.)

Îndreptar teoretic și practic pentru vâștământul intuitiv în tolosul elevilor preparandiali, a învățătorilor și a altor omeni Pe școala de V. Gr. *Borgovan* prof. de pedagogie. *Edițiunea III.* Prețul 2 cor. 40 bani (+ 10 b. p.)

Scriptologia, seu modul de a învăța cetitul scriind. Îndreptariu pentru învățătorii la tractarea Abecedarului de *Basiliu Feitri* prof. preparandial pens. Prețul cor. 2 (+ 10 b. p.)

Curs practic de limba maghiară pentru școlile popor. rom. întocmit pe baza noului plan material de învăț. de *Ioan Daru* cu concursul mai multor barb. și de școala. Partea I. pentru anul I-u și al II-lea de școala. Prețul 32 bani (+ 10 b. p.)

Aritmetică pentru școlile poporale de F. E. Lutz. Tradusă de un învățator după a 9 ediție germană. Anul I și II. de școala. Numerii 110, —10—20 și 20—100. Prețul 40 b. plus 5 b. porto.

Scrieri istorice.

Memorii din 1848—49 de Vas. Moldovan, fost prefect al Legiunei III în 1848—49. Prețul cor. 1 (cu posta cor. 1.10)

„Colonel David baron Urs de Margina la Solferino și Lissa“, interesanta și eminenta conferență, ce a ținut-o d-nul colonel c. și r. *Francisc Rieger* în reuniunile militare dela Brașov și Sibiu. Broșura conține și două porrețe bine reușite ale baronului Urs, unul din anii de mai înainte, când încă era major, ér aical din timpul mai recent; mai conține și o hartă a Lissei, cum și ilustrațiunea mormântului eroului nostru. Prețul 80 b. (plus 6 b. porto.)

Viata și operele lui Andrei Mureșianu, studiu istoric-lit-rar de *Ioan Rațiu*, prof. ord. la preparandia din Blăși. Prețul 2 cor., plus porto 10 bani. Venitul curat al acestui op se va contribui la formarea unui fond pentru Internatul preparand al din Blăși.

„Pentru memoria lui Avram Iancu“, p-lul dat către ministeru de interne D. Prez-l prin d-l Dr. *Amos Frăncu* a cauza fondului p-ntru monumentul lui Iancu. Prețul este 1 coronă. Ia România 2 lei plus 5 bani porto.

„Pintea Vitezul“, tradițiunil legende și schițe istorice, de *Ioan Pop-Retezanul*. Cea mai completă scriere despre erou. Pintea. In ea se cuprind fôrte interesante tradițiuni și istorisiri din toate părțile, pe unde a umbat Pintea. Prețul 40 bani plus 6 bani porto.

„Românul în sat și la ôste“. Acesta este titlul unei noue cărțițele, ce d-l *Ioan Pop Retezanul*, cunoscutul și meritatul nostru scriitor popular, a dat literaturii române. Prețul 20 b., cu posta 26 b.

„David Almășianu“, schițe biografice de *Ioan Popca*. Broșura acesta, presentă și multe momente de însemnătate istorică. Prețul 60 b. (cu posta 66 b.)

Lupta pentru drept de Dr. Rudolf de Ihering traduce-re de Teodor V. Pacă-tian. Prețul 2 cor. (+ 10 b. porto).

„Țeranul român și ungar din Ardeal“, studiu psihologic popular de I. Paul. Prețul 1 cor. (+ 5 b. porto).

„Reflexiuni fugitive“ la cap. I din cartea lui Dr. Réthi László intitulat „Az oláh nyelv és nemzet megalakulása“, scrisă de Arghirobarb. Prețul 40 bani. (+ 56 p.)

Mănăstirea Putna în Bucovina de Iracolie *Forumbescu*. Prețul 20 b. (+ 3 b. porto.)

Cursul la bursa din Viena.

Din 20 Septembrie n. 1902.

Renta ung. de aur 4%	120.80
Renta de corone ung. 4%	98.15
Impr. căil. fer. ung. în aur 4 1/2%	—
Impr. căil. fer. ung. în argint 4 1/2%	—
Oblig. căil. fer. ung. de ost I. emis.	—
Bonuri rurale ungare 4%	97.95
Bonuri rurale croate-slavone	98.—
Impr. ung. cu premii	206.80
Losuri pentru reg. Tisei și Seghedin	162.—
Renta de argint austr.	101.10
Renta de hârtie austr.	100.95
Renta de aur austr.	121.25
Losuri din 1860.	151.75
Acții de-ale Băncei austro-ungară	15.92
Acții de-ale Băncei ung. de credit. 729.—	—
Acții de-ale Băncei austr. de credit. 687.50	—
Napoleondori	19.05 1/2
Mărci imperiale germane	117.07 1/2
London vista	239.60
Paris vista	95.10
Rente austr. 4% de corone	101.80
Note italiene	94.75

Cursul pieței Brașov.

Din 21 Septembrie n. 1902

Banot rom. Cump. 18.90	Vend. 18.94
Argint român. „ 18.80	„ 18.88
Napoleondori. „ 19.04	„ 19.07
Galbeni „ 11.20	„ 10.80
Ruble Rusescoi „ 2.54	„ —
Mărci germane „ 117.25	„ —
Lire turcescoi „ 21.40	„ 21.5
Seris fonc. Albina 5% 101.—	„ 102.—

Anunț.

In comuna **Réhău**, aprópe de Șebeșul-săsesc. cu 200 locuitori, curat românescă, **se află de vânzare** sub condițiuni favorabile

două curți separate vis-à-vis,

cu 4 odăi de locuință, culine, cămară, două pivniți mari, grajduri, șură și alte edificii economice, toate solid clădite și în stare bună, cu grădina de pomi și de legumi și o jumătate juger vie la curte, sub Nr. 412, situate în centrul comunei și fôrte potrivite pentru deschiderea unei prăvălii, de care nu se prea află în această comună numai nisce trafice; toate se pot ocupa din **1-a Noembrie a. c.**, ér informațiunile necesare le dá proprietarul de acolo

Ioan Oncescu.

szék (a fogarasi kir. járásbiróság) területén lévő a Grid község határára fekvő, és 1) a gridi 419 sz. tljkvben A +

55	hrsz. egész ingtlnra	160 kor.	3415/2	hrsz. egész ingtlnra	16 kor.
548	„ „ „	4 „	7020/2	„ „ „	22 „
3089	„ „ „	10 „	98152/b	„ „ „	69 „

2) A gridi 362 sz. tljkkönyvben A + 4866/7 hrsz. egész ingatlanra 249 kor., a 4866/8 hrsz. egész ingatlanra 245 kor., a 4866/9 hrsz. egész ingatlanra 71 koronában ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1902 évi Október hó 10-ik napján délelőtt 9 órakor Grid községben megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át készpénzben, vagy az 1881. LX t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881 november 1-én 3333. sz. alatt kelt igazságügyi minsteri rendelet 8. §-ában, kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni avagy az 1881. LX t. cz. 170 §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Fogaras, 1902 évi május hó 22-ik napján.

A kir. járásbiróság, mint tlknyvi hatóság.

Tömös kir. albiró.

672.1—1

AVIS!

Subscrisul aduce la cunoștința On. public, că a înființat un stabiliment de

Văpsitorie și spălătorie chimică

în Brașovul-vechiu, Strada lungă Nr. 134.

Orî și ce Garderobă (vestminte) de bărbați și dame din mătase, catifea, lânuri, uniforme militare, stoffe de mobilă, panglici, dantele, perdele, umbrele etc. se curăță în 12 ore așa de perfect, că devin ca nouă.

Specialități: din stoffe de **Kangarn curată** cu desevîrșire glașul, ce se ivesce.

Văpsitorie de blănuri, pene de Struț și mănuși glacé de pele.

La cas de necesitate, mă rog a face încercare cu stabilimentul meu.

Comande d'afară se esecută prompt și ieftin.

Josef Schmitz,

văpsitorie și spălătorie chimică
Brașovul-vechiu, str. lungă nr. 134.

TIPOGRAFIA

A. Mureșianu

Brașov, Tergul Inului Nr. 30.

Acest stabiliment este provădut cu cele mai bune mijloce tehnice și fiind bine asortat cu tot felul de caractere de litere din cele mai moderne este pus în pozițiune de a puté esecuta orice comande cu promptitudine și acurateță, precum:

- IMPRIMATE ARTISTICE
IN AUR, ARGINT ȘI COLORI.
- CĂRȚI DE ȘCIINȚĂ,
LITERATURĂ ȘI DIDACTICE
- STATUTE.
- FOI PERIODICE.
- BILETE DE VISITĂ
DIFERITE FORMATE.
- PROGRAME ELEGANTE.
- BILETE DE LOGODNĂ ȘI DE NONTĂ
DUPĂ DORINȚĂ ȘI ÎN COLORI.
- ANUNȚURİ.

- REGISTRE și IMPRIMATE
pentru toate speciile de serviciuri.
- BILANȚURİ.
- Compturi, Adrese,
Circulare, Scrisori.
- Coverte, în toată mărimca.
- TARIFE COMERCIALE,
INDUSTRIALE, de HOTELURİ
și RESTAURANTE.
- PREȚURİ-CURENTE ȘI DIVERSE
- BILETE DE INMORMENTARI.

Comandele eventuale se primesc în biuroul tipografiei, Brașov Tergul Inului Nr. 30, etagiul I, către stradă. — Prețurile moderate. — Comandele din afară rugăm a le adresa la

Tipografia A. MUREȘIANU, Brașov.

Sz. 8200—1902.

tlkv.

Arverési hirdetményi kivonat.

A fogarasi kir. járásbiróság, mint telekkönyvi hatóság közhirrre teszi, hogy a „Furnica“ takar-pénztár részvénytársaság végrehajtatónak Popa P-tnu és Modorcea G. Ádám végrehajást szenvedő elleni 320 korona tőkekövetelés és járulékaí iránti végrehajási ügyében a brassói kir. törv.